
  

 

Processo Seletivo 
Código: 303 

 

AGENTE COMUNITÁRIO DE 
SAÚDE 

 
Escreva seu nome e número de inscrição de forma legível nos locais indicados: 

Nome do(a) Candidato(a)                  Nº de inscrição 

    

 

Este caderno de questões está assim constituído: 

DISCIPLINAS Nº QUESTÕES 

Português 
Matemática 
Legislação, Conhecimentos Gerais e Específicos  

10 
05 
15 

Total de questões                                                               -                                                       30 

 

INSTRUÇÕES: 

 Confira devidamente o material (CARTÃO DE RESPOSTAS e CADERNO DE QUESTÕES); se houver falha, solicite a 
presença do fiscal. 

 
 Confira seus dados no CARTÃO DE RESPOSTAS: NOME, Nº da INSCRIÇÃO e EMPREGO. ASSINE no espaço indicado 

na frente do cartão. 

 
 O CARTÃO DE RESPOSTAS deverá ser preenchido a caneta esferográfica, azul ou preta, ponta grossa, sem rasuras e 

apenas uma ÚNICA alternativa poderá ser marcada em cada questão. Não amasse nem dobre o CARTÃO DE 

RESPOSTAS; evite usar borracha. É vedada a substituição do CARTÃO DE RESPOSTAS decorrente de erro cometido por 
candidato. 

 
 Durante a prova, não é permitida a comunicação entre candidatos nem a utilização de máquina calculadora e/ou similares, 

livros, anotações, réguas de cálculo, impressos ou qualquer outro material de consulta. 

 
 Se o CARTÃO DE RESPOSTAS contiver maior número de alternativas e de questões, preencha apenas as correspondentes 

à sua prova; as demais ficam em branco. 

 
 O tempo de duração da prova objetiva será de até 3 horas.  

 
 Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal da sala, juntamente com o CARTÃO DE RESPOSTAS devidamente 

preenchido e assinado, o CADERNO DE QUESTÕES, tendo em vista a obrigatoriedade de arquivo no Município.  
 

 A parte destacável no final desta capa, que serve para copiar as suas respostas, somente poderá ser destacada no ato da 
entrega do material na mesa do fiscal. 

 
 Os três últimos candidatos de cada sala de prova deverão permanecer no recinto, a fim de acompanhar os fiscais até a 

coordenação para o lacre dos envelopes, quando, então, poderão retirar-se do local simultaneamente, após concluído. 

 
 Direitos autorais reservados à Objetiva Concursos Ltda. Proibida a reprodução, ainda que parcial, sem autorização prévia. 
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PORTUGUÊS 
  

Consumir sal demais – todo mundo sabe – pode 
causar aumento da pressão arterial. E não precisa ter 
mais idade para sentir os efeitos do excesso de sódio no 
organismo. No Brasil, ainda não ______ dados oficiais da 
hipertensão em jovens, mas os médicos relatam que os 
casos têm sido cada vez mais frequentes. 

Uma forma fácil de prevenir a doença é, claro, 
cortar a quantidade de sal na comida. Mas não é 
necessário comer aqueles pratos sem graça por causa 
disso. Alguns temperos, além de dar sabor aos pratos e 
ajudar a utilizar menos sal, ainda trazem outros benefícios 
à saúde. 

O alho, por exemplo, possui aquele cheiro que 
impregna nas mãos e na boca, mas é exatamente nele 
que estão as principais características desse tempero. O 
odor do alho é formado por compostos que ___________ 
enxofre, e ele é bom para o tratamento de resfriados, 
infecções pulmonares e digestivas. O alecrim é uma 
planta que possui óleo volátil, o qual melhora a circulação, 
estimula a digestão e possui um leve efeito diurético. A 
canela é um alimento termogênico. Ela aumenta o 
metabolismo e auxilia na perda de peso. Além disso, ela é 
usada para tratar náusea, vômito e problemas digestivos. 
Já o óleo de canela contém eugenol, substância que tem 
uma leve ação sedativa e ajuda a relaxar a musculatura. A 
cebolinha contém propriedades bactericidas que ajudam a 
controlar a pressão arterial e contém as vitaminas A e C. 

O coentro é muito usado para temperar peixes; 
ele contém os flavonoides (antioxidantes) linalol, pineno e 
terpino, que auxiliam na digestão e _______ propriedades 
bactericidas e fungicidas. A semente do coentro é rica nas 
vitaminas C, vitaminas do complexo B e cálcio. O louro, 
aquela folhinha que usamos para temperar o feijão, 
estimula os sucos digestivos. Ele contém fitonutrientes 
que previnem dores de cabeça. O manjericão é 
antioxidante, ajuda na digestão, alivia cólicas e diminui a 
formação de gases. E ainda ajuda nas dores musculares, 
pois é rico em eugenol. A noz-moscada, erva de cheiro e 
sabor bem fortes, é rica em miristicina e, por isso, é usada 
nos remédios para náusea, má digestão e cólica. O 
orégano também é antioxidante, pois contém muito cálcio 
e um óleo essencial com propriedades fungicidas. As 
folhinhas estimulam o sistema imunológico, melhoram a 
digestão e o trato respiratório. As pimentas, por sua vez, 
abundantes no Brasil, têm capsaicina. A substância é 
usada no tratamento de diversos tipos de dores. Estudos 
também apontam que a capsaicina libera endrominas no 
cérebro. Além disso, as pimentas são potentes 
vasodilatadores e descongestionantes e são ricas em 
vitaminas A e C. 

 
http://super.abril.com.br/blogs/superlistas... - adaptado. 

 

1) Assinalar a alternativa que preenche as lacunas do 
texto CORRETAMENTE: 
 
a) há - contém - tem 
b) há - contêm - têm 
c) à - contém - tem 
d) à - contêm - têm 
 

2) Em relação ao texto, analisar os itens abaixo: 
 
I - Segundo os médicos, existem cada vez mais casos de 

jovens hipertensos no Brasil. 
II - Uma das formas de reduzir a hipertensão é diminuir a 

quantidade de sal na comida. 
III - Há temperos que podem contribuir no sabor dos 

pratos e ajudar a reduzir a quantidade de sal. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item II. 
b) Somente os itens I e II. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Somente os itens II e III. 
 

3) Em conformidade com o texto, numerar a 2ª coluna de 
acordo com a 1ª e, após, assinalar a alternativa que 
apresenta a sequência CORRETA: 
 
(1) Alho. 
(2) Alecrim. 
(3) Canela. 
(4) Cebolinha. 
(5) Louro. 
 
(...) Aumenta o metabolismo e auxilia no emagrecimento. 
(...) Seus nutrientes previnem dores de cabeça. 
(...) Melhora a circulação, estimula a digestão, possui leve 

efeito diurético. 
(...) Empregado no tratamento de resfriados, infecções 

pulmonares e digestivas. 
(...) Atua no controle da pressão arterial. 
 
a) 2 - 1 - 4 - 5 - 3. 
b) 1 - 2 - 3 - 4 - 5. 
c) 4 - 3 - 5 - 1 - 2. 
d) 3 - 5 - 2 - 1 - 4. 
 

4) Assinalar a alternativa em que o uso dos porquês está 
CORRETO: 
 
a) O coco-da-baía, por exemplo, só chegou ao Brasil 

porque algum navegante decidiu tirá-lo de seu 
ambiente natural. 

b) Por quê cada vez menos gente come frutas e verduras? 
c) Não se entende o por que de tudo isso. 
d) Não foste à feira durante a semana porquê? 
 



 
 

 

www.objetivas.com.br  2 
 

5) Quanto ao plural dos diminutivos, analisar os itens 
abaixo: 
 
I - Pãozinhos. 
II - Florezinhas. 
III - Funeizinhos. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Somente os itens II e III. 
 

6) Assinalar a alternativa em que há erro de ortografia: 
 
a) Jeito. 
b) Jugular. 
c) Jeminação. 
d) Jipe. 
 

7) Quanto ao masculino e feminino, assinalar a alternativa 
INCORRETA: 
 
a) Patrão - patroa. 
b) Solteirão - solteirona. 
c) Campeão - campeona. 
d) Ladrão - ladra. 
 

8) Quanto aos verbos sublinhados, analisar os itens 
abaixo: 
 
I - Você quer que eu pego o livro? 
II - Eles já tinham aceso o fogo. 
 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

9) Assinalar a alternativa em que ambas as palavras estão 
acentuadas CORRETAMENTE: 
 
a) Óleo - ânimo. 
b) Episódio - colêira. 
c) Abajúr - águia. 
d) Áspero - hematôma. 
 

10) Um antônimo para “menores” é: 
 
a) Pequenos. 
b) Maiores. 
c) Inferiores. 
d) Mínimos. 
  
  

MATEMÁTICA 
 
11) O quíntuplo de um número mais 59 é igual a 164. Qual 
é esse número? 
 
a) 15 
b) 17 
c) 19 
d) 21 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

12) Em relação à quantidade de garrafas de água mineral 
vendidas mensalmente por determinada lancheria no ano 
de 2013, sabe-se que: em janeiro foram vendidas 145 
garrafas de água mineral, em fevereiro, 143, em março, 
141, e assim por diante, formando uma progressão 
aritmética. Com base nessas informações, quantas 
garrafas de água mineral foram vendidas por essa 
lancheria em dezembro de 2013? 
 
a) 127 
b) 125 
c) 123 
d) 121 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

13) Sete crianças estão internadas em determinado andar 
de um hospital. Sabendo-se que suas idades são: 7, 6, 4, 
5, 8, 6 e 9 anos, qual é, aproximadamente, a idade média 
dessas crianças? 
 
a) 7,7 anos. 
b) 7,1 anos. 
c) 5,8 anos. 
d) 6,4 anos. 
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14) Determinada loja está fazendo uma promoção de 
Natal e oferecendo 40% de desconto na compra de uma 
camisa. Sabendo-se que, sem o desconto, a camisa custa 
R$ 120,00, qual o valor pago por ela nessa promoção?  
 
a) R$ 64,00 
b) R$ 48,00 
c) R$ 72,00 
d) R$ 56,00 
 

15) Em uma estante, há cinco velas, lado a lado. A 
diferença entre elas é a cor: vermelha, amarela, roxa, 
laranja e branca. Sabe-se que a vela: 
 
• Amarela está entre a branca e a laranja. 
• Vermelha não é a primeira e a laranja não é a última.  
• Roxa está separada da laranja por uma vela. 
 
Com base nessas informações, assinalar a alternativa que 
apresenta a ordem CORRETA das velas da direita para a 
esquerda:  
 
a) Branca, amarela, laranja, vermelha e roxa. 
b) Roxa, vermelha, laranja, amarela e branca. 
c) Amarela, branca, roxa, laranja e vermelha. 
d) Laranja, amarela, roxa, vermelha e branca.  
  
 

RASCUNHO 

LEGISLAÇÃO, CONHECIMENTOS GERAIS E 
ESPECÍFICOS 

 
Atenção! Em todas as questões de legislação desta prova, 
serão consideradas as leis e suas alterações até a data do 
início das inscrições deste processo. 
  

Conhecimentos Gerais 
  
16) Considerando-se os direitos do cidadão, marcar C 
para as afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, 
assinalar a alternativa que apresenta a sequência 
CORRETA: 
 
(---) O direito à moradia digna é um direito social, como o 

direito à saúde e à educação.  
(---) A educação é direito de todos e obrigação do Estado 

e da família. 
(---) Somente tem direito de ser orientado e defendido por 

um advogado quando tiver problemas para resolver na 
Justiça ou quando precisar saber como agir em 
relação a órgãos públicos, particulares ou empresas, 
aquele cidadão que estiver em dia com a Receita 
Federal. 

 
a) C - C - E. 
b) E - C - C. 
c) C - E - E. 
d) E - C - E. 
 

17) A responsabilidade ambiental é um conjunto de 
atitudes, individuais ou empresarias, voltado para o 
desenvolvimento sustentável do planeta. Ou seja, essas 
atitudes devem levar em conta o crescimento econômico 
ajustado à proteção do meio ambiente na atualidade e 
para as gerações futuras, garantindo a sustentabilidade. 
Em relação às atitudes que envolvam a responsabilidade 
ambiental empresarial, analisar os itens abaixo: 
 
I - Tratar e reutilizar a água dentro do processo produtivo. 
II - Dar preferência para a compra de matéria-prima de 

empresas que também sigam os princípios da 
responsabilidade ambiental. 

III - Adotar ações que possam provocar danos ao meio 
ambiente como, por exemplo, poluição de rios e 
desmatamento. 

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item III. 
b) Somente os itens I e II. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
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Legislação e Conhecimentos Específicos 
  
18) Em conformidade com a Constituição Federal, a 
República Federativa do Brasil rege-se nas suas relações 
internacionais pelos seguintes princípios: 
 
I - Desigualdade entre os Estados. 
II - Solução armada dos conflitos. 
III - Cooperação entre os povos para o progresso da 

humanidade. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item III. 
b) Somente o item II. 
c) Somente os itens I e II. 
d) Somente os itens II e III. 
 

19) Considerando-se a Lei nº 8.080/90 - SUS, analisar os 
itens abaixo: 
 
I - A saúde é um direito fundamental do ser humano, 

devendo somente o setor privado prover as condições 
indispensáveis ao seu pleno exercício. 

II - Os níveis de saúde expressam a organização social e 
econômica do País, tendo a saúde como determinantes 
e condicionantes, entre outros, a alimentação, a 
moradia, o saneamento básico, o meio ambiente, o 
trabalho, a renda, a educação, a atividade física, o 
transporte, o lazer e o acesso aos bens e serviços 
essenciais. 

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

20) De acordo com a Lei nº 8.069/90 - ECA, analisar os 
itens abaixo: 
 
I - A criança e o adolescente têm direito à liberdade, ao 

respeito e à dignidade como pessoas humanas em 
processo de desenvolvimento e como sujeitos de 
direitos civis, humanos e sociais garantidos na 
Constituição e nas leis.  

II - O direito à liberdade compreende os seguintes 
aspectos: ir, vir e estar nos logradouros públicos e 
espaços comunitários, ressalvadas as restrições legais, 
crença e culto religioso, entre outros. 

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

21) De acordo com a Lei nº 11.340/06, analisar a sentença 
abaixo: 
 
Toda mulher, independentemente de classe, raça, etnia, 
orientação sexual, renda, cultura, nível educacional, idade 
e religião, goza dos direitos fundamentais inerentes à 
pessoa humana, sendo-lhe asseguradas as oportunidades 
e facilidades para viver sem violência, preservar sua 
saúde física e mental e seu aperfeiçoamento moral, 
intelectual e social (1ª parte). Serão asseguradas às 
mulheres as condições para o exercício efetivo dos 
direitos à vida, à segurança, à saúde, à alimentação, à 
educação, à cultura, à moradia, ao acesso à justiça, ao 
esporte, ao lazer, ao trabalho, à cidadania, à liberdade, à 
dignidade, ao respeito e à convivência familiar e 
comunitária (2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
 

22) De acordo com a Lei Orgânica Municipal, cabe ao 
Município, no exercício de sua autonomia, EXCETO: 
 
a) Organizar-se juridicamente, decretar as leis, atos e 

medidas de seu peculiar interesse. 
b) Decretar e arrecadar os tributos de sua competência e 

aplicar as suas rendas. 
c) Administrar seus bens, adquiri-los e aliená-los, aceitar 

doações, legados e heranças, e dispor de sua 
aplicação. 

d) Instituir ou aumentar tributos sem que a Lei o 
estabeleça.  

 

23) De acordo com a Portaria nº 2.488/11, em relação à 
Atenção Básica, assinalar a alternativa INCORRETA: 
 
a) É desenvolvida com o mais alto grau de 

descentralização e capilaridade, próxima da vida das 
pessoas. 

b) Não considera o sujeito em sua singularidade e 
inserção sociocultural, e não busca produzir a atenção 
integral.   

c) Orienta-se pelos princípios da universalidade, da 
acessibilidade, do vínculo, da continuidade do cuidado, 
da integralidade da atenção, da responsabilização, da 
humanização, da equidade e da participação social. 

d) Deve ser o contato preferencial dos usuários, a 
principal porta de entrada e centro de comunicação da 
Rede de Atenção à Saúde. 
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24) Em conformidade com o manual Melhoria Contínua da 
Qualidade na Atenção Primária à Saúde: conceitos, 
métodos e diretrizes, quanto à Atenção Primária em 
Saúde (APS), analisar a sentença abaixo: 
 
Representa o primeiro nível de contato dos indivíduos, da 
família e da comunidade com o sistema nacional de saúde 
(1ª parte). Embora muito presente no Brasil, a APS não 
tem alcançado grande espaço de discussão no cenário 
mundial como importante estratégia para diminuir as 
iniquidades dos serviços de saúde (2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Correta somente em sua 1ª parte. 
b) Correta somente em sua 2ª parte. 
c) Totalmente correta. 
d) Totalmente incorreta. 
 

25) De acordo com o Caderno de Atenção Básica nº 18 - 
HIV/Aids, hepatites e outras DST, analisar os itens abaixo: 
 
I - Entre as pessoas HIV positivas, encontram-se aquelas 

que adquiriram a infecção praticando sexo desprotegido 
com parceiro(s) ou por serem usuários(as) de drogas 
injetáveis, compartilhando agulhas e seringas.  

II - Contribuir para a superação do preconceito e 
discriminação que envolvem as questões relacionadas 
à sexualidade, ao uso de drogas etc. é uma das 
diretrizes em que se apoia a equipe de Atenção Básica 
no atendimento aos portadores de HIV/Aids e outras 
DST. 

 
a) Somente o item II está correto. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Os itens I e II estão corretos. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

26) Com base no Caderno de Atenção Básica nº 19 - 
Envelhecimento e Saúde da Pessoa Idosa, assinalar a 
alternativa que preenche a lacuna abaixo 
CORRETAMENTE: 
 
O envelhecimento pode ser compreendido como um 
processo ________, de diminuição progressiva da reserva 
funcional dos indivíduos. 
 
a) custoso 
b) forçado 
c) sofrido 
d) natural 
 

27) De acordo com o Caderno de Atenção Básica nº 19 - 
Envelhecimento e Saúde da Pessoa Idosa, para 
comunicar-se adequadamente com a pessoa idosa, deve-
se: 
 
a) Chamá-la pelo próprio nome ou como preferir. 
b) Aguardar a resposta da primeira pergunta antes de 

elaborar a segunda. 
c) Não se virar ou se afastar enquanto fala. 
d) Todas as alternativas acima estão corretas. 
 

28) Segundo o Guia Prático do Agente Comunitário de 
Saúde, ao visitar famílias com crianças, o Agente 
Comunitário de Saúde (ACS) deve, entre outros: 
 
I - Solicitar a Certidão de Nascimento. 
II - Solicitar a caderneta da criança e verificar: esquema 

de vacinação, crescimento e desenvolvimento. 
III - Prescrever remédios em caso(s) de enfermidade(s). 
IV - Observar sinais de risco e/ou indicativos de violência. 
 
Estão CORRETOS: 
 
a) Todos os itens. 
b) Somente os itens I, II e IV. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Somente os itens I, III e IV. 
 

29) Em relação a algumas orientações importantes que o 
ACS pode dar quanto a uma alimentação saudável, 
assinalar a alternativa INCORRETA: 
 
a) Legumes e verduras não devem compor as refeições. 
b) Preferir alimentos assados, grelhados ou cozidos a 

alimentos gordurosos e frituras. 
c) Deve-se ingerir bastante água durante o dia. 
d) Refrigerantes e sucos industrializados devem ser 

evitados. 
 

30) A vacina tríplice viral - SCR protege contra quais 
doenças? 
 
a) Sarampo, coqueluche e rubéola. 
b) Difteria, tétano e febre amarela. 
c) Sarampo, caxumba e rubéola. 
d) Tuberculose, caxumba e hepatite B. 
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